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Sociale economie  -  Enclavewerking

Enclavewerking is een belangrijk deel geworden in de tewerkstelling binnen de beschutte 
en sociale werkplaatsen.

Een ondernemingscontract tussen een sociale of beschutte werkplaats en een regulier 
bedrijf, een andere werkplaats of organisatie kan pas starten als er toestemming is 
gevraagd aan het Vlaams subsidieagentschap voor Werk en Sociale Economie, gevolgd 
door een goedkeuring.

1. Kan de minister op basis van de goedgekeurde contracten een overzicht geven van 
enclavewerking voor het jaar 2018?

a) Hoeveel enclaves bij reguliere bedrijven en bij welke bedrijven waren dit?

b) Hoeveel enclaves bij een andere beschutte of sociale werkplaats?

c) Hoeveel enclavecontracten werden er voor onbepaalde duur afgesloten? Betreffen 
dit contracten met reguliere bedrijven of contracten met beschutte of sociale 
werkplaatsen?

2. Hoeveel contracten werden voor diezelfde periode niet goedgekeurd? Wat was de 
reden om de contracten niet goed te keuren?

3. Werden er voor diezelfde periode contracten afgesloten met de Vlaamse overheid als 
ontvangende organisatie? Hoeveel en wat was de aard van de opdrachten?

4. Hoe evalueert de minister deze enclavewerking?

5. Is er een stijging of daling aan enclavewerking waar te nemen de laatste drie jaar? 
Graag een evolutie. 
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ANTWOORD 
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1. Onderstaand antwoord omvat zoals gevraagd enkel de nieuw opgestarte enclaves in 
2018. Er zijn uiteraard ook enclaves lopende die reeds voor 2018 werden opgestart. 
Werkplaatsen kunnen namelijk enclavecontracten van onbepaalde duur afsluiten, die 
meerdere jaren overspannen.
Het juiste  aantal actieve enclaves is evenwel niet gekend, vermits de stopzettingen 
van enclavecontracten niet steeds meegedeeld worden door de werkplaatsen. 

a) In totaal gaat het over 166 contracten die zijn opgestart in 2018. 

b) 17 contracten daarvan werden afgesloten met een andere beschutte of sociale 
werkplaats. 

c) Er werden 64 contracten afgesloten voor onbepaalde duur. In de andere 
contracten werd een duidelijke termijn bepaald.

2. Er werden geen contracten afgekeurd.

3. In 2018 werd 1 contract afgesloten met het Vlaams Parlement voor het inzetten van 
minimaal 4 doelgroepwerknemers + begeleider voor volgende taken: onthaal, 
catering, administratie. 

4. Enclavewerking is een belangrijke vorm van samenwerking tussen het sociale en 
reguliere circuit omdat het kan leiden tot innovatieve en duurzame oplossingen op 
uiteenlopende vlakken. Door middel van dit instrument kan een regulier bedrijf 
beroep doen op de sociale economie om een aantal basistaken uit te besteden. Ook 
de kwaliteit van productieketens kan op die manier verhoogd worden. De 
enclavewerking is dus een belangrijk aspect van de maatwerkregelgeving. Het 
toenemende gebruik ervan is een positieve trend.

5. Het aantal nieuw opgestarte enclavecontracten gaat de laatste 3 jaar in stijgende lijn: 
in 2016 werden 90 nieuwe enclavecontracten bezorgd aan het Departement Werk en 
Sociale Economie, in 2017 119 en in 2018 166.


